

BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Felolós szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A bajai OMKE nagygyűlés közvetlen tanulsága:

minden bajai tartsa erkölcsi kötelességének bajai kereskedőnél vásárolni!

A bajai Omke nagygyűlés vasárnapi közgyűlésén három értékes felszólalás hangzott el; az egyik Klein Emilé, a bajai Omke-fiók társelnökéé, a másik kettő a két központi kiküldötté: Dr. Balkányi Kálmán elnöké és dr. Horváth István főtítkáré.

A három előadásból plasztikusán domborodott ki a kereskedelem helyzete.

Klein Emil szerint az érdekek kérhetetlen harcában a kereskedők nem képviselik azt a harci erőt, mely számuknál, intelligenciájuknál és gazdasági erejükénél fogva joggal megilleti őket s ennek — nézete szerint — az az oka, hogy nem szervezkednek, nem tömörülnek eléggé.

Elismerte általános elvül, hogy az ország elsősorban agrárország, s ezersint a kereskedőket is az agrártársadalmon keresztül kell megsegíteni, de több méltányosságot és megértést követel a kereskedők számára.

Rámutatott arra a súlyos károkat okozó versenyre, melyeket az olcsó utazási költségek révén a főváros okoz és javasolta, hogy az Omke a kedvezményes jegyeknek a Szent István napjára, a mezőgazdák vásárjára és a nemzetközi vásár idejére való korlátozása iránt intézkedjék.

Dr. Balkányi Kálmán elnök, mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatott beszédjében foglalkozott azokkal a problémákkal, amelyek ma a kereskedelmet érdeklik s amelyek a távolabbi, de már most előkészítendő jövő kérdései.

Szerinte nem lehet ugyan különleges osztályérdek ural-

kodó az államon belül, de a maga részéről is elismeri a gazdaérdek prioritását, csupán azt óhajtja biztosítani, hogy a gazdának nyújtott segély valóban a gazdáké legyen.

Dr. Balkányi Kálmán tolmácsolta azután Sándor Pál országos elnök üdvözlését az első bajai alakuló gyűlés vezérférfiai: Reich Vilmos kereskedelmi főtanácsos, Klein Emil és Lemberger Rudolf számára.

Elismeréssel adózott a bajai kereskedőknek, kik nemcsak a kereskedelemben tudtak tisztes nevet szerezni maguknak, hanem előkelő pozíciót vívtak ki maguknak Baja város társadalmi életében is.

Dr. Horváth István főtítkár a revízió ügyéről emlékezett meg, amely visszavehetetlenül odakerült a nemzetközi tárgyalások asztalára; de szellemes fordulattal belső revíziót is követelt mindazon intézkedések, elvek, szokások és hagyományok terén, melyek az országban belül nehezítik meg a kereskedelem helyzetét. Kifogásolta a gazdasági öncélúság gondolatát, mert bennünket egy másik, Garibaldinál is nagyobb koncepciójú államférfi: Kossuth Lajos a dunai konföderáció gondolatával ajándékozott meg.

Mindegyik szónok erősen hangsúlyozta az egymásra utaltság, s az önértékre való támaszkodás szükségességét; azt hisszük, Baja város sok izben mutatta már a társadalmi szolidaritásnak szép példáját; így különösen a kereskedők jártak elől szép példával, amikor a szerb megszállás alatt a magyar hatóság meg-

maradhatása érdekében jelentékeny áldozatokat hoztak; most azzal kell a bajai társadalomnak a kereskedőink hazafias magatartását meghálálni,

hogy mindenki bajai kereskedőnél szerzi be szükségletét s nem használja ki a kedvezményes utazások lehetőségét.
— dr. kl.

Az OMKE. nagyülésének bankettje.

Az Omke vasárnapi nagygyűlését megelőzően dr. Balkányi Kálmán és dr. Horváth István budapesti központi kiküldöttek tiszteletére a bajai fiók jól sikerült bankettet rendezett a Nemzeti Szállóda nagytermében.

A vacsora után dr. Gyarmati Emil elnök — ki megválasztása óta először szerepelt elnöki minőségben a fehér asztalnál — üdvözölte a budapesti központ kiküldöttét, dr. Borbíró Ferenc polgármestert, mint a helyi hatóság képviselőjét, a vendégeket és a sajtó képviselőit. Örömmel állapította meg, hogy megindult a nemzeti újjáépítő munka. A trianon okozta sebek dacára megindult a gazdasági regenerálódás; teljes a társadalmi béke, jogrend uralkodik minden vonalon. Az ország kormányát biztos kézzel vezeli nagyban vitéz Horthy Miklós kormányzó s poharát a kormányzóra ürítve, kívánta, hogy minél előbb befejezhesse élete nagy munkáját: Magyarország régi határainak visszaszerzését.

A lendületes szép beszédet álva hallgatta meg a közönség s lelkesen megtapsolta.

Jász Jenő felszólalása.

Utána Jász Jenő emelkedett szólaşra s a töle megszokott, komoly, mely gondolatokkal s szellemes fordulatokkal teli beszédében köszöntötte dr. Balkányi Kálmán igazgatót és dr. Horváth István főtítkárt, mint az Omke központi kiküldöttjeit.

Ami a háboruban elvesztett a vér — verejtéknek kell visszaszerezni.

A magyar kereskedőre — mondotta többek között — nagy és nehéz hivatás vár: amit a háboruban elvesztett a vér — azt a verejtéknek kell visszaszerezni. Mindent el kell követni, hogy az országot ismét gazdaggá tegye a ke-

reskedelem a maga rutin verejték-hadseregével.

Össze kell kapcsolni a szétépett ereket.

Össze kell kapcsolni az erőszakosan szétépett ereket, hogy jólét legyen a megmaradt és elszakadt országrészekben át. De hogy a kereskedelem ezt a célt elérhesse, mindent el kell követni ennek a pusztuló rétegnek a megmentésére.

Ha majd a politika átúti az elválasztó határokon a legkisebb részt, munkába kell állni az átúto erejű kereskedelemnek.

A banketten résztvevők nagy száma meggyőzte arról, hogy a kereskedelem munkáját a társadalom minden rétege a maga fontosságához mérten értékeli s hálával, szeretettel emelte poharát a vendégekre.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester beszéde.

Dr. Borbíró Ferenc polgármester humorosan vezette be felszólalását. Azzal kezdte, hogy a bajai kereskedők — úgy látszik — begyuladtak s a bankettet a közgyűlés előtt rendezték, a fehér asztallal megelőzték a zöld asztalt, mert attól féltek, hogy amit a zöld mellett hallani fognak, attól elmegy az étvágyuk. A rendező valamikor jó tanuló lehetett s így tudta, hogy két negatívum a szorzsánál egy pozitívumot ad; a programot is megfordította, hogy a szemlélet pozitívum legyen.

Fiatal korában hallotta, hogy egy igen előkelő és fontos állami intézmény élére olyan embert állítottak akiről mindeki tudta, hogy nem szakember. Ennek dacára hamarosan az a híre keletkezett, hogy milyen ügyes és milyen szépen vezet az intézményt.

Titka az volt, hogy mindig utol-sónak szólalt fel s az előtte elhang-

Farkas és Markó

fűszer- és csemege-kereskedése Báró Eötvös-utca 4. szám alatt [a Lovassy gyógy-szertár mellett május 5-én nyílik meg!!

Tenniszütőket 24 óra alatt szakszerűen olcsón hurozunk

Lázár Sportszaküzlet.

zolt beszédekből merítet mindíg annyi ismeretet, amennyire szükség volt s ami végül is a teljes tájékozottság látszatát biztosította számára.

Elfoglaltsággal szólal fel, mert mikor a bankettre jött, azt kérdezték tőle mit keres a kereskedők között? Kijelenti, hogy kereskedőnek érzi magát ő is. A szomorú kereskedők közé tartozik, akik keresnek, de nem találnak. Ami az előtti bőségesen meg volt, keresi azt, amivel régebben komolyabb vállalkozásba mert fogni és szép sikereket is ért el, keres valamit aminek a hiányát nagyon fájjalja: keresi a lelket, keresi a minden nehézséggel szembeálló harci kedvet, a bizni tudást, a nagy eredményeket elérni tudó szárnyaló képzeletet.

Ha valaki a kereskedelem vállágának tárgyi okait keresné, ez nagyon messze vezetne. Tény, hogy a fogyasztás és termelés rendje nagyon felfordult.

A kereskedő munkája hasonlít a vízi mérnök munkájához.

A kereskedő munkája hasonlít a vízi mérnök munkájához, mely gondosan szabályozza a víz útját a patakoktól a folyamon keresztül egész a tengerig; a jól szabályozott vizek partján mindenütt jólét uralkodik s ha itt-ott katasztrófa tör ki, azt a gondos mérnök eltávolítja s helyreállítja a víz rendes folyásának útját.

A kereskedelem is hasonlóan ilyen gondosan kiépített vízrendszerhez, melynek rendes folyását gátakkal akadályozták, úgy hogy végre is az egész rendszer felfordult.

Ezt a vízrendszert kell a kereskedelemmel a mérnökök gondosságával és alaposágával helyreállítani.

Bácskára mindig irigységgel gondolnak az ország többi részei, pedig nem a termő, televényes Bácska maradt meg. Hogy itt mégis jobbak valamivel a viszonyok, annak az a magyarázata, hogy ennek a megyének a polgársága mindig józan volt; szorgalmasan és áldozatosan lélekkel dolgozott. Ennek az áldozatos léleknek a hiányát érzi azonban ma.

A város jellegét nem a lélekszám szabja meg.

A város jellegét nem a foglalkozási ágak lélekszáma szabja meg, hanem az a réteg, mely a maga karakterét legnagyobb átütő erővel tudja a város gazdasági és közéletében érvényesíteni.

Azokat az értékeket, melyek a kereskedői lélekben rejtőznek, ne engedjük elsovadni, hogy a városnak kereskedelmi jellegét továbbra is megőrizzék.

Nincs semmi sem veszve, ha nem csüggedünk! Üdvözlő a megjelent budapesti vendégeket s poharát a másnapi közgyűlés sikerére üríti.

Nagyon hatásos beszédet sokáig tapsolták; — általában városunk népszerű polgármestere sűrű ünneplés központja volt.

Dr. Balkányi Kálmán felhívása.

Mikor hazulról elindult, fiának a kezében könyvet látott: a Szabadkai Deákok című könyvet, melynek előszavát dr. Borbíró Ferenc polgármester írta. Tudta, hogy jó könyvet olvas a fia, mert hiszen annak előszavát dr. Borbíró Ferenc polgármester írta Járt különben sokszor már a nyomában, a tengeren túl Amerikában is. Mindenütt az a

meggyőződés alakult ki róla, hogy becsületes, jóakaratu, nemes szándéku magyar. Hogy Baja e rendkívüli időkben olyan szépen fejlődik, azt olyan férfiúnak köszönheti mint dr. Borbíró Ferenc polgármester. Minden kereskedő számára tanuság az a lelkes buzdítás, mely beszédeiből sugárzott.

Nagy megnyugvás számára látni azokat a lelkes vezető embereket, akik a bajai kereskedők élén állanak. Különös melegséggel emlékezik meg Klein Emil társelnökről s csak azon csodálkozik, hogy ilyen kiváló vezetőik dacára nem hatalmasabb a bajai kereskedelem Nyilván strukturális hibák vannak; talán a kellő összetartás hiányzik még; ha van ilyen hiba ki kell igazítani.

(Folytatjuk.)

PAÁL JÓB riportregénye: Habsburgok trón nélkül.

A konopisti tündérvastély titkai.

Két boldog ember elhagyott otthona. — Muzem van ott, ahonnan Ferenc Ferdinánd és Hohenberg Zsófia elindultak a halálba. — Ismeretlen, megdöbbentő részletek a szerzővel utazásról.

(Folytatás)

COPYRIGHT, minden jog fenntartva, utányomás tilos!

Néma emlékek egy boldogabb időből...

Hatalmas park, közepén kék hullámu tóval, — egykoron hatyuk kergették itt egymást — veszi körül a kastélyt. Szeretettel berendezett hatalmas terem és intim szobák légója követik egymást. Mutatják: itt lakott a német császár, aki gyakran volt vendége a ház urának, ennel ebédelt, a teritón még ma is láthatók a fantasztikus alakokkal díszített vázak, a császár porcellángyárából kerültek ki és II. Vilmos maga tervezte azokat. A nagy ebédióban állandóan együtt étkezett a család: a szülők, a három gyermek és a németek uralkodója. A menyezeten gyönyörű freskó: a négy évszaktot ábrázolja, a bejáratnál szemközti Mária Terézia életnagyságu képe int felénk. A sarokban öreg hollandi kandalló, a csillárokat Velencéből hozta el az Estei főherceg. Az ebédlő mellett puritán egyszerűséggel berendezett szobák. Mindenütt a Habsburgok hagyományos nyugóhelye: a vaságy. És mellette egyszerű, primitív mosdók.

A könyvtárszobáról még ma is meglátszik, hogy ezt sokszor használták. Zsófia életnagyságu képe a sarokban, egy magyar piktor, Koppany festette. Hatalmas gyöngy a hercegnő nyakán, az ujján csillog a briliáns gyűrű. És a kezéből sárga tearózsák esnek le a földre. Hamu-

tartó és papirkosár elefántlábból, az elefántot keréken negyven eszendővel ezeltől látta Ferenc Ferdinánd Calawewaban. Hihetetlen értékű kincsek szerte-széjéle: emitt három kandalaber Salamon király templomából, amott a kínai császár ajándéka, a falon Radetzky kék fehér trombitája.

... Hallgat, miként a konopisti kastély...

A világ legnagyobb Szent György gyűjteménye...

Hatalmas, pompás terembe jutunk végezetül. A hosszú szalában van a világ legnagyobb Szent-György gyűjteménye. Több mint ezer Szent-György emlék sorozatuk egymás mellé. Ferenc Ferdinánd husz éven keresztül a világ minden részén gyűjtötte ezeket az emlékeket és különös célja volt velük. Rajta kívül csak V. György angol király szedte össze a nagy világon a sárkánnyal harcra vonatkozó emlékeket és Ferenc Ferdinándnak az volt a titkos célja, hogy 1934. őszén meghívja Konopistra a "barátját", V. Györgyöt és megmutatja neki védőszentjének páratlanul szép emlékeit. Ez a terv nem valósult meg, mert közbejött Szerajevó és 1914. őszén a "barát" ágyú már farkaszemet néztek Ferenc Ferdinánd egykori hadseregével...

Az értékes gyűjtemény igen kiter-

jedt. A korai gotika kezdetleges korából a késői barokkig látjuk Szent-Györgyöt örökös harcban a sárkánnyal. Ismeretlen középkori mesterek primitív munkái osztják meg a helyet a reneszánsz korának raffinált művészetével, a sarokban ott áll Anzenburger Anna egyszerű faágya, Tirolból, a támlán ovális paizsban a sárkánnyal harcoló Szent. A vitrinben Szent-György tallér, aztán imádságos könyvek, címlapjukon az angol királyok védőszentjéről, régi poros kéziratok, valamennyin a Szent-György pecsét, rozsdás Szent-György pallások, egykoron arra szolgáltak, hogy bűnös emberek feletti végék vele, ma... emlékek: csak és azt igazolják, hogy Ferenc Ferdinánd figyelmét nem kerültek el.

Kevés idegen jön Konopistba. A kicsiny falu, amely a kastélyt körülveszi, nem nyújt semmi érdekeset. A vidék sem valami különös látványosság. Pedig érdemes megnézni a konopisti kastélyt, amely a maga emlékeivel érintetlenebbül maradt meg, mint Holsburg Bécsben. És Ferenc Ferdinánd emlékezte melegen él itt az emberek szívében Szeretlek őt. Azt mondja nekem egy konopisti ember:

— Szigorú volt és pontos. Nem szerette az idegen embereket. Amikor Konopistban tartózkodott, idegennek nem volt szabad reggel 7 óra után mutatkozni az országuton. Fanatikusa volt a rendnek. De nagyon igazságos ember volt, méltányolta mások munkáját. Rajongással csüngött a feleségén és gyermekein, rajtuk kívül talán semmi sem érdekelte ezen világon...

A szerajevói tragédia évforduló napján a konopisti parasztok kicsiny házaiban könnyes szemekkel gyújtják meg az emberek a halovány mécseszt...

Peru elnökét tegnap reggel egy merénylő több lövéssel leterítette és megölte.

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Czánozó Vállalat

Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12.

megbízott szakértői:

Liszka és Hideg szobafestők,

Baja, katona József-utca 3.

Liszt-renaissance.

Lehel István dr., a Zeneművészeti Főiskola kiváló tanára, akinek kitűnő tollát és előadóképességét köztársaságunk már a Hubay-diszhangverseny alkalmából ismerte meg, „Liszt-renaissance” címmel tart előadást a Liszt Ferenc-Kör mai, ke d esti Liszt-emlékhangversenyén.

A legaktuálisabb kérdések egyikét, a Liszt Ferenc-kultuszt, annak művészeti, nemzeti és pedagógiai jelentőségét fogja tárgyalni tömören, amennyire egy rövid előadás kerete megengedi. Nagy érdeklődéssel várjuk a szép előadást, amely műtőn illeszkedik bele a gazdag műsorszámok közé. Aki Liszt Ferencet tiszteli és szereti, az mind ott lesz a mai ünnepélyen, amellyel a Liszt-Kör a nagy Mester emlékének hódol. Emlékezzünk, hódoljunk és ünnepeljünk!

HIREK.

— **Értesítés.** A bajai Ipartestület elnöksége ezúton értesíti az ipartestület tagjait, hogy az 1933. évi márci s hó 26-i közgyűlés határozata értelmében az 1933. évi tagsági díjak megállapítása megtörtént. A tagsági díj megállapítások az ipartestület jegyzői irodájában 1933. május hó 2-től közzszemlére vannak

Komoly remények a háborús fegyverkezések korlátozására.

A világtörténelmet sohasem csinálták még annyira a szemünk látára, mint napjainkban. MacDdnald és Herriot emeltek Washingtonba Roosevelthez s ott beszéltek meg a rossz világgazdasági helyzet megjavítására és a kaoszól való kibontakozásra alkalmas eszközöket.

A főbajok, melyek fekély gyánánt rágiák az emberiség testét: a háborús adósságok, a fegyverkezések és a túlzásba vitt összelátás.

Legsúlyosabb élőieher a fegyverkezés költsége, melyre mindig talál fedezetet a világ minden állama; nem csak az államok, de az egyes polgárok jövedelme alá esett, mégis az európai államok többet költenek a fegyverkezésre, mint békeidőben. Itt olyan ellentét — olyan olló szerű különbség keletkezett a jövedelmek és a fegyverkezési kiadások között, melyet csak a fegyverkezések csökkentésével lehet megszüntetni. Ez a magyarázata annak, hogy Washingtonban egyeztek meg.

Nincs minden komikum nélkül a franciák cigányoskodása. Úgy alkuszának, mint a vásáros cigányok. Eddig ugyanis kijelentették, hogy az ő területi biztonságuk garantálása nélkül semmiféle leszerelésbe bele nem mennek.

Most már nem kívánja Franciaország, hogy Anglia és Amerika az ő területi biztonságát garantálja,

megelégszik azzal, ha Németország nem fegyverkezik tíz éven jobban, mintahogy a békeszerződés megengedik s akkor ő is radikálisan leszerel ugyanezen tíz év alatt.

Azt hisszük Németország, amely belügyi rekonstrukcióra fordítja egész erejét, nem fog ez elől a feltétel elől elzárkózni, s ha valóban létrejön a megégyezés, Európa szenedőké népe hatalmas inproduktiv kiadásoktól szabadul meg.

Roppant fontos körülmény, hogy Roosevelt ragaszkodik ahhoz, hogy fegyverkezések korlátozása kérdésében még a juniusi világgazdasági konferencia előtt megégyezzenek.

A háborús adósságok rendezése ügyében is kedvező az atmoszféra. Amerika jelentékeny kedvezményre hajlandó. Elfogadja az ezüstben való fizetést is, ami magában véve 40 százalékos mérséklést jelent, de alig hisszük, hogy ezt a 40 százalékot is meg tudja fizetni a tönkrement Európa, s így Amerikának előbb-utóbb el kell engedni az egész háborús tartozást.

A harmadik kérdés az önellátás kérdése; ez a legnehezebb probléma, keveréke a politikai és gazdasági elemeknek. Ha azonban a fegyverkezések csökkenése révén az emberiség megszabadul a retentő inproduktiv fegyverkezési kiadásoktól, ez a kérdés is megoldódik magától.

déki csapatai közül.

A sorsolás szerint vasárnap a budapesti Törökös kitéő ökölvívó gárdája lesz az ellenfele.

A mérkőzés Baján lesz, a Központi Szálló színházteremben.

Erős és élvezetes küzdelemre van kilátás a hét csapat találkozásából. (b.)

Szerkesztői üzenetek

(Tudnívagyó) A bajai ref. Nőegylet 1924. december 31-én tartotta alakuló gyűlését. Ügyvezető elnökül dr. Fülöp Lajos lelkes nejét választották. Alapszabályai: a Budapesten székelő Lorántffy Zuzsánna, Rákóczi fejedelem nagyanja nevével viselő egyesület alapszabályai Charitativ munkát fejt ki, mint a lelkes és presbiterium segítő társai. „Mindenhova elmegy, ahová szükség van cselekvőre, vagy vigasztaló szóra, vagy ahová a lelkes és a presbiterium figyelmé ajánlja.” Ebben az időzetben meg találja kérdésére a feleletet.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZY LEHEL.

Megyeházzal szemben, a Gschüsser-féle házban üzlethelyiség azonnalra kiadó.

URÁNIA

Május hó 3-án, és május hó 4-én,

Fodor László

óriási sikerű vígjátéka filmen

Ékszerrablás a Váci-uccában

Tüneményes kiállítású film vígjáték 10 felvonásban.

Főszerepben:

KAY FRANCIS és WILLIAM POWELL

Második kitéő slágerünk:

Titokzatos énekes.

Gyönyörű művészdrama 10 felvonásban.

Főszerepben:

Lucien Muratore, Simone Cerdan.

kitéve és a hivatalos órák alatt (d. e. 7—2 óráig) a tagok által megtekinthetők. A megállapítás ellen 1933. május hó 2-től számított 15 napon belül a tagok felebbezással élhetnek a Baja városi I. fokú Iparhatósághoz.

— **Agyvértóadás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemrész, idegesség fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sokszor megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs szék-szorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc József keserűviz gyógyszerzetekben, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **Meghalt a villamoszék fel-találója.** Alfonso Rockwell doktor, május 1-én 93 éves korában meghalt New Yorkban. A villamoszék feltalálója tavaly kijelentette, hogy ellensége a halálbüetésnek, mert mert még a gyilkosokat is fel lehet használni közcélu munkának.

— **Gandhi „önmegtisztításért” 21 napi böjtöt tart.** A hindu szadzsámogalom agg vezére tegnap a börtönben közölte fiával, hogy május 8-án 21 napos böjtöt kezd, böjtjének nincsen politikai háttere, annak egyedüli célja az „önmegtisztítás”.

— **A BSE ökölvívó szakosztálya vezetőségének sikerült az Országos Szövetségi díjmérkőzésen résztvevő bádapesti csapatokkal megállapodni.**

— **Holnap tartja nisz ülést a képviselőház.** A képviselőház holnap délután 4 óraker tartja első ülést a husvétii szünet után és megkezdí a költségvetés tárgyalását.

— **Ötven fillérrel mérsékelték a lisztárakat.** A fővárosi málmok tegnap úgy határoztak, hogy a liszt-tek árát mázsáinknt 50 fillérrel leszállítják.

— **Gösa zalamegyei községben május 1-re vírradó éjjel nagy lüz pusztított.** Tíz község tűzoltósága küzdött a vessz ellen és végül a ralaegerszegi tűzoltóknak reggel 7 órára sikerült megfékezni a veszedelmet. Tízenngy lakóház, 12 istálló, 27 paita, 35 széna és szalma hazal, rengeteg sertés és baromfi lett a lángok martaléka. Az öltás közben 15 ember megsérült, hármát hórháza kellett szállítani.

SPORT.

Ökölvívó mérkőzés.

Mint ismeretes ez az első eset, hogy vidéki csapat indulhat a küzdelemben. A BSE-nek az eddigi nagyszerű szereplései tették lehetővé a részvételt s így a bajai csapat, amely méltán viseli a „legjobb vidéki ökölvívócsapat” címet egyedüli résztvevő az ország összes vi-

CORSO.

1933. május hó 7-én, vasárnap

Közkívánatra!

A METRO szenzációs filmje:

EGY TITÁNOK.

A modern szárnyas ember megható éposza 16 felvonásban

Főszerepben:

Wallace Beery, Clark Gable, Dorothy Jordan

Kiegészítés:

HIRADÓK ÉS KULTURFILM.

APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Haynald-utca 33/a. sz. ház eladó, esetleg bérebeadó, ugyanitt zongora, kályha és tüzhely eladó.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvégzik. Magyarai Jenő, Központi.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városához, 44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel

igen olcsón eladó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott autót és egy könnyű Körber-féle csukott kocsi (batár) eladó.

Cím a kiadóban!

HUG Az előkelő közönység Hug. Guerlain

RADIA

pudert és kölnivizet használ

Tökéletes minőség!
Francia izlés! Utolérhetetlen összetétel!

RADIA

PARIS

ÜDIT!

SZÉPIT!

FIATALIT!

A Radia puder leheletszerű finomsága rendkívüli tapadóképeségénél fogva különösen az érzékeny, mitesszeres arc bőrük részére nélkülözhetetlen!

Bajai egyedélárusító:

Városi Drogéria Baja.

Kérjen ingyen mintát.

GYUMULCSFA

permetező szerek

megbízható minőségben és olcsó áron.

Örök áron eladó: Elsőrendű

Bácsme gyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikai földet elcserélhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat. hold, mű-

ut mellett, a városból 8 km-nyire egy tanyán, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledékkasokkal.

140 kat. hold a városból 16 km-nyire, a vasútállomástól 1 km-nyire, falutól 6 km-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, kötött talajú, gyárharmadrészben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, véttessel, kifizetett évi bérrel és adóval, cseledébbérrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérebeadását és bérebevételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye)

vasut állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögölrel termőszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltöztetéséggel olcsón bérebeadó.

Óvakodjék a zugúgnököktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

jó, egycsöves rádióké-szülék, 2 fejhallgatóval, egy negyedes akkumulátor és egy új transzfórmátor eladó. Flórián-ut 21. sz.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

április 30-tól május 7-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókokszt raktárról azonnal szállítja

M. Á. K. MÉSZELEP

Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. :—: Araink házhoz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

Hirdessen a Baja-Bácskában.